

离京对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问 习近平抵平壤受到热烈欢迎

新华社平壤6月20日电 (记者江亚平 李忠发) 6月20日,中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达平壤,开始对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

当地时间12时许,习近平乘坐的专机抵达平壤顺安机场。雨后初晴的平壤,天高云淡、气候怡人,到处郁葱葱、繁花似锦,整个城市洋溢着友好热烈的气氛。机场上中朝两国国旗迎风飘扬,“热烈欢迎中国共产党中央委员会总书记、中华人民共和国主席习近平同志”“鲜血凝成的朝中两国人民之间牢不可破的友谊团结万岁”大幅标语高高悬挂,近万名群众排列成整齐的队伍,有力地挥动着花束,以欢快的口号和热情的笑容,欢迎尊贵的中国客人到来。朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主到机场迎接。

在朝鲜群众浪潮般的欢呼声中,习近平和夫人彭丽媛步出舱门,金正恩和夫人李雪主在舷梯旁热情迎接。习近平走下舷梯,同金正恩亲切握手问候。朝鲜儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。习近平主席并同前来迎接的朝方高级官员一一握手致意。

朝方在机场举行隆重欢迎仪式。在21响礼炮声中,军乐队奏中朝两国国歌,习近平在金正恩陪同下检阅了朝鲜人民军三军仪仗队,并观看了分列式表演。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻朝鲜大使李进军也到机场迎接。

朝鲜党和国家领导人朴凤柱、李勇浩、李万建、李洙墉、崔辉、金英哲、金秀吉、李永吉、努光铁、李龙男、金与正等参加机场欢迎仪式。

欢迎仪式结束后,在21辆礼宾摩托车的护卫下,习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞中朝两国国旗和五彩缤纷的鲜花,热情洋溢地高呼中朝友谊万岁等口号,夹道欢迎。

习近平抵达黎明大街路口,换乘敞篷车,与金正恩同车前往锦绣山太

阳宫广场。街道两旁,人山人海,盛况空前。欢迎民众站在高坡上,从住宅楼的窗台上,向中国贵宾欢呼致敬。到处都是热情的笑脸,友好的欢呼声不绝于耳。习近平和金正恩向欢迎的人群频频挥手致意。

明媚的阳光下,锦绣山太阳宫广场显得格外雄伟,金日成、金正日的巨大画像并排高高悬挂,大型花坛铺展在宽阔的广场中间,芬芳吐蕊、绿意盎然。欢迎的人群身着节日的盛装,呈方阵排列。习近平抵达时,数万只彩色气球飞上天空。习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下,在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬,同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬,充分体现了东道主的热情和敬意。

朝鲜党和国家领导人崔龙海、金才龙、朴光浩、金平海、吴寿勇、朴泰成、太亨彻、崔富日、郑京泽、金德勋、李周五、董正浩、金能旿等参加致敬活动。

随后,习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下榻。

习近平和彭丽媛观看朝鲜大型团体操和艺术演出。

新华社平壤6月20日电 (记者郝薇薇 李忠发) 6月20日晚,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主陪同下,在平壤“五一”体育场同朝鲜各界群众一道观看大型团体操和艺术演出。

当晚,能容纳10万余人的“五一”体育场座无虚席。“热烈欢迎习近平总书记同志和彭丽媛女士”、“平壤—北京”等标语格外醒目。当地时间晚9时40分许,习近平和夫人彭丽媛在金正恩和夫人李雪主陪同下,来到体育场主席台。在场观众全体起立,以热烈的掌声和欢呼声,欢迎中国贵宾的到来。

演出在绚丽的焰火中拉开序幕。

演出在以“朝中友谊万古长青”为主题的大型歌舞表演中结

束。习近平和金正恩同全场观众一起站立,为艺术家和演员们的精湛表演送上经久不息的掌声。焰火在体育场上空再次绽放,斑斓壮美。演出结束后,中方向朝方赠送花篮,祝贺演出成功。

习近平和夫人彭丽媛同金正恩和夫人李雪主一道步入舞台,再次向朝鲜艺术家和群众致谢,并合影留念。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等中方陪同人员,以及崔龙海、朴凤柱、金才龙、李勇浩、李万建、朴光浩、李洙墉、金平海、崔辉、吴寿勇、朴泰德、朴泰成、金英哲、金秀吉、太亨彻、卢斗哲、崔富日、郑京泽、赵勇元、努光铁、金德勋、李龙男、金光浩、金能旿、金与正等也观看了表演。

习近平和彭丽媛观看朝鲜大型团体操和艺术演出

幕。朝鲜文化相致欢迎辞。这台演出是为习近平此访专门精心创作的,数万名朝鲜演员参加表演。演出极具朝鲜民族特色,以“社会主义我们家园”、“胜利的回声”、“为了更好的明天”、“牢不可破的友谊”四个章节,歌颂朝鲜社会主义事业的发展成就,表达朝鲜人民对美好生活的向往,对传承发展中朝友谊的热切愿望,以及对习近平此次访问的热烈欢迎。朝鲜三大乐团,国立交响乐团、功勋合唱团、三池渊管弦乐团首次同台献艺。演出背景曼妙变幻,灯光绚丽璀璨,表演精彩纷呈,欢呼声、鼓掌声此起彼伏,响彻云霄。整场演出气势恢宏,震撼感人。

演出在以“朝中友谊万古长青”为主题的大型歌舞表演中结

束。习近平和金正恩同全场观众一起站立,为艺术家和演员们的精湛表演送上经久不息的掌声。焰火在体育场上空再次绽放,斑斓壮美。演出结束后,中方向朝方赠送花篮,祝贺演出成功。

习近平和夫人彭丽媛同金正恩和夫人李雪主一道步入舞台,再次向朝鲜艺术家和群众致谢,并合影留念。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等中方陪同人员,以及崔龙海、朴凤柱、金才龙、李勇浩、李万建、朴光浩、李洙墉、金平海、崔辉、吴寿勇、朴泰德、朴泰成、金英哲、金秀吉、太亨彻、卢斗哲、崔富日、郑京泽、赵勇元、努光铁、金德勋、李龙男、金光浩、金能旿、金与正等也观看了表演。

中朝教育交流合作日趋活跃

今年5月上旬,朝鲜首家汉语水平考试中心正式落户平壤科技大学,中朝两国教育界官员和平壤科技大学师生见证了中心的揭牌。今后不出国就能参加多种类型的汉语水平考试,这对为数不少的学习汉语的朝鲜大中学生来说无疑是个好消息。

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。联通中朝两国人民心灵最直接的途径之一莫过于文化教育领域的交流与合作。朝鲜首家汉语水平考试中心的开设,是中朝两国文化教育领域合作日趋活跃的例证。

平壤科技大学汉语组负责人刘来朝工作已5年了。她在接受新华社记者采访时说,平壤科技大学共有约600名本科生和研究生,汉语是全体学生必修的第二外语。学生们对汉语和中国文化的喜爱令她深受感动,也成为她在平壤科技大学工作的动力。

记者在平壤多所大学采访时深切感受到,朝鲜学生学习汉语的热情很高,汉语水平令人刮目相看,不少人可以与记者用汉语进行无障碍交流。朝鲜学生还多次在中国举办的“汉语桥”世界大学生中文比赛中获得优异成绩甚至总决赛冠军。

在金亨稷师范大学朝鲜语专业自费留学的大四学生邹佳明告诉记者,能实现与朝鲜民众的无障碍交流,是她这几年留学生的最大收获。而近几年朝鲜民众学习汉语的热情与日益开放的心态也让她印象深刻。

中朝两国高校的学术交流活动也日趋活跃。金日成综合大学对外工作处副处长咸炳吉在接受记者采访时表示,金大与中国高校的学术交流始于上世纪50年代。目前,金大跟北京大学、哈尔滨工业大学等30多所院校有着经常性的自然科学或社会科学领域的学术交流。

“中国这些年发展很快,科研和学术成果丰硕,有许多值得我们学习的地方,我们也期待与中国展开更多学术交流,开拓我们的视野,让我们的学术、科研和教学在国内始终保持领先地位。”咸炳吉说。

文/新华社记者 江亚平 程大雨 (据新华社平壤6月20日电)

情很高,汉语水平令人刮目相看,不少人可以与记者用汉语进行无障碍交流。朝鲜学生还多次在中国举办的“汉语桥”世界大学生中文比赛中获得优异成绩甚至总决赛冠军。

在金亨稷师范大学朝鲜语专业自费留学的大四学生邹佳明告诉记者,能实现与朝鲜民众的无障碍交流,是她这几年留学生的最大收获。而近几年朝鲜民众学习汉语的热情与日益开放的心态也让她印象深刻。

中朝两国高校的学术交流活动也日趋活跃。金日成综合大学对外工作处副处长咸炳吉在接受记者采访时表示,金大与中国高校的学术交流始于上世纪50年代。目前,金大跟北京大学、哈尔滨工业大学等30多所院校有着经常性的自然科学或社会科学领域的学术交流。

“中国这些年发展很快,科研和学术成果丰硕,有许多值得我们学习的地方,我们也期待与中国展开更多学术交流,开拓我们的视野,让我们的学术、科研和教学在国内始终保持领先地位。”咸炳吉说。

文/新华社记者 江亚平 程大雨 (据新华社平壤6月20日电)

<p